

Felolvasó szerkesztő:
MURANYI JÓZSEF.
Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Mossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjazás szerint

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

A béke ellenségei.

Kassa, jan. 16.

Fejérváry báró kormányra léptekor nagy garral hirdette, hogy ő és kompániája a békét akarják helyreállítani. Nem is nevezte magát alkotmányos és parlamentáris kormányának. Mikor a nemzet bizalmatlansággal fogadta a tiszti urat, hát viccből lemondott s nemsokára alkotmányos kormányt kérészteltette magát egyikét szöcsövével. Ezek a nemes hírlapok egészen Fejérváry szellemét képviselik s mégis milyen különbség van közöttük.

A tábornagy ur folyton hangoztatja a békét, váltig erősítgeti, hogy keresi a békés kibontakozás szálait. Becses lapjai és egy pár nagyszájú elvtársai azonban folyton konkolyt akarnak hinteni. Nem nézhetik jó szemmel, hogy a béke közelgőben van. Hát ez nem is csuda. Hiszha a béke beköszönt, az ő napjuk leáldozik. Nekik konkolyhintés, a zavarosban való halászás a kenyerök.

A király is óhajtja a békét, mozgositva van már egy pár főherceg is. Hogyne, mikor se pénz, se katoná! Lukács, az örökös homo regius vigéckedik jobbra-balra s minden törekvése meghiusul, mert a „béke angyalai“, Fejérváry et Comp. mindig ellenünk sarkalják az uralkodót s félt, hogy a tisztességes béke helyett a teljes és nyílt abszolutizmus köszönt be. A generális boszszankodik, hőscincér bajuszát idegesen rágja, hogy a magyar nem engedelmeskedik dicsőséges armádiának. S ha szóval nem is dörög, lelkiállapotát, akaratát elárultatja ujságaival s ezek az Isten tudja miért, még mindig kötélnek állanak, mert uruk és parancsolójuk „béketerveivel“ ellenkezőleg nyilatkoznak, nem veszik észre, vagy a koalíció iránti gyűlöletükben nem tudják észrevenni, hogy ezen ellentétes viselkedésére ugy maguknak, mint vezénylő tábornokuknak nyakát fogja szegni.

Fejérváry uralma már nem fog sokáig tartani; most vagy béke lesz s akkor távoznia kell, vagy nem lesz béke s akkor — mivel már nincsenek más eszközei, — szintén el kell hagynia azt a helyet, melyet most bitorol. Főlöszeges voít hát erőlködése, no de legalább rugatott egyet azon a szegény magyar alkotmányon, mely mindig szálla volt a szemében s mely az ő császári és királyi kedvteléseinek mindig gátat szabott.

Nem azért ül tehát a kormány

rudjánál, hogy a csendes kikötőbe vezesse hajónkat, nem azért pénzeli az ország kasszájából a körmei közé kaparitott sajtót, hogy a béke után is egyengesse, hanem hogy folyjon tovább a harc, melyben ő a nemzetet látja gyengébbnek.

Hiábavaló hát Lukácsnak és a főhercegeknek „jóindulata“, amíg a béke hivatott angyalai: a kormány és sajtója, a nemzetnek ellenségei, addig béke nem lesz. Ezeket kell letörnünk! S jöjjön bár a rettenetes Galgóczy, legyen bár katonai rémuralom, majd kifogynak a pénzből és katonából, majd akkor ismeri meg mindenki igazi ellenségeinket s igazi érdemök szerint fog velük elbánni a magyar közvélemény!

Szolidaritás az alkotmányvédelemben.

Akik Pongrácz ellen szövetkeztek.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 16.

Mint tudvalevő a városi bizottsági tagok között mozgalom indult meg, hogy Pongrácz Ferenc gróf elnöklété alatt városi közgyűlésen nem tárgyalnak.

A 104 választott és virilis bizottsági tag közül 1 elhalt, 1 lemondott, 2 virilista mint tisztviselő is szavazati joggal bír, 3 virilista pedig állandóan távol van Kassától, (Bubics Zsigmond püspök, Jakobs Ottokár báró Hámorban és Gregorovics Henrik Késmárkon). Marad 97, ebből pedig 70 írta alá a nyilatkozatot. Az állami és városi tisztviselőket, valamint azokat, akik valami állami szerződési viszonyban állnak, vagy állami szubvenciót élveznek, meg sem kínálták az aláírással.

Az aláírottak névsorában dült betűkkel vannak kiszedve a szabadelvűpárti bizottsági tagok. Tettük ezt azért, hogy a hadópárti sajtó lássa, hogy nemesek a koalíció, hanem az egész kassai közvélemény sorakozott az alkotmányvédők táborába.

A névsor a következő: *Adler Adolf* gyáros, *Angyal Gábor* tanító, *Ambrózy Károly* iparos, *Adriányi Béla* kereskedő, *Andrejko János* iparos, *Andrejkovics Gyula* iparos, *Balogh János* építész, *Barinkó Ferenc* vendéglős, ifj. *Bauernebel Szilárd* gyáros, id. *Bauernebel Szilárd* gyáros, *Balló Ferenc* gyáros, *Beller Károly* kereskedő, *Berzáczy Mihály* iparos, *Binder Ernő* kereskedő, *Bikki József* mészáros, *Blanár Béla* dr. ügyvéd, dr. *Csiszárík János* lelkész, *Deil Jenő* kamarai titkár, *Dörner Sándor* magánzó, *Eder Ödön* ügyvéd, *Fényes Samu* dr. ügyvéd, *Frankovszky János* iparos, *Freidenfeld Antal* gyáros, *Freyberg Károly* magánzó, *Grusz Frigyes* tanító, *Ganczfried Bertalan* ügyvéd, *Halmos Károly* dr. ügyvéd, *Homola István* lelkész, *Hamar Ferenc* ügyvéd, *Hegedüs Lajos* magánzó, *Jávorszky János* iparos, *Korláth Ferenc* magánzó, *Kovalkovits István* kereskedő, *Kemény Géza* kereskedő, *Kozák János* építész, *Kresz Já-*

nos magánzó, *Kosztka József* dr. orvos, *Klekner Alajos* dr. nyug. jogakadémiai igazgató, *Lux Samu* iparos, *Lisska János* iparos, *Lepesch János* gyáros, *Lepesch Jakab* gyáros, *Lepesch Alajos* gyáros, *Maurer Adolf* kereskedő, *Maurer Gyula* iparos, *Maurer Rezső* kereskedő, *Maléter István* dr. magánzó, *Mildner Ferenc* kereskedő, *Neuvirth Elek* dr. orvos, *Novelly Sándor* magánzó, *Neményi Vilmos* dr. ügyvéd, *Pocsalkó Sándor* kereskedő, *Polinszky Emil* mérnök, *Répászky Mihály* építész, *Rélay Róbert* ügyvéd, *Rischák Lajos* bankigazgató, *Rozman Andor* kereskedő, *Stekker Károly* ügyvéd, *Szauberer Béla* dr. ügyvéd, *Seress Márton* vendégtős, *Széman József* kereskedő, *Schirger Gusztáv* gyáros, *Szakmáry Jenő* kereskedő, *Stefanovits Béla* iparos, *Székely-Doby Géza* gyógyszerész, *Sudy K. János* isk. igazgató, id. *Sztudinka Gyula* gyáros, *Schlesinger Albert* kereskedő, *Viszlóczky Gyula* lelkész és *Wirth József* építész.

A „Felsőmagyarország“ tegnapi számában tőkét kovácsol abból, hogy 27 bizottsági tag nem írta alá a fenti nyilatkozatot. Pedig az ellenzék szándékosan, hogy üldözésnek ne legyenek kitéve, nem kérte meg az állami tisztviselőket, névszerint (a nem ellenzékietek újból dültbetűkkel szedettük): *Görög Gyula* tanár, *Kovácsy Béla* gazd. int. igazgató, *László Miksa* kir. mérnök, *Lekly Gyula* tanár, *Török Lajos* pénzügyi titkár urakat. Ezek leszámításával csak 22 bizottsági tag marad, aki eddig még nem írta alá az ívet. Ezek:

Acél Gyula dr. ügyvéd, *Aranyossy László* ügyvéd, *Bródy Frigyes* kereskedő, *Brósz László* dr. ügyvéd, *Fiedler Károly* magánzó, *Gaiger Ignác* ügyvéd, *Hallenberger Péter* gyáros, *Hevesy Károly* ügyvéd, *Korányi Károly* ügyvéd, *Kozora Andor* apátplebános, *Letzter Simon* magánzó, *Megay Adolf* magánzó, *Molnár Lipót* gyógyszerész, *Pollacsek Manó* magánzó, *Répászky Gyula* építész (!) *Schwarz József* magánzó (!) *Siposs A. Gyula* gyáros, *Spitzer József* dr. orvos (!) *Stadler Sándor* bankigazgató, *Stark János* magánzó (!) *Weisz Béla* dr. ügyvéd (!) *Weisz Ignác* Leó kereskedő, *Widder Mór* ügyvéd. 92 független bizottsági tag közül eddig 70 írta alá az ívet, és pedig 53 ellenzéki és 17 szabadelvűpárti; még eddig alá nem írta 5 ellenzéki és 17 szabadelvű bizottsági tag.

Uj szolgabírák.

Teljes felszereléssel indították Pongrácot utnak. A hír ugy hallatszik, hogy 1 főszolgabírónak és 3 szolgabírónak való embert ismét talált a gróf, így hát a megye kormányzását Pongrácz saját képére és hasonlatosságára teremtett egyénekkel végeztetheti. Megérkezési idejéről senki sem tud biztosat, nem tudják megérkeztek-e mindannyian, vagy csak darabonként szállítják őket. Valami gyanus alakok mázskálnak ugyan a megyeházán, az egyik csak egy szemmel nézi a világ folyását, a megyeház előtt pedig hosszú ideig állott a 30-as és 44-es számú bérkocsi a déli órákban. Valószínű tehát, hogy legalább egy-kettő már befészkelte magát a megye székházába.

Parancs dr. Juhászhoz.

Irott parancs érkezett Pongrácztól *Juhász Béla* dr. vármegyei alügyészhez, melyben fölhívja, hogy *Eckerd*, t. főügyésztől vegye át a hivatalt s a kiadott parancs ér-

telmében szerezzen tudomást a községek által befizetett adókról. Ha Juhász e fölívásnak 48 óra alatt nem tesz eleget, úgy tekintik, mintha hivatali kötelességét szándékosan sértené meg s azért állásától elmozdítottatik. Juhász természetesen nem engedelmeskedik a parancsnak, így hát holnap délután ismét meg fognak jelelni a csendőrök a megyeházán, hogy a hazafias tisztviselői karnak legtovább ellenálló tagját is karhatalommal távolítsák el hivatalából.

Eckerd helyére valami fővárosi ügyvédet fogtak meg

Kolacskovszky Elza felfüggesztése.

A kassai állami felsőbb leányiskola igazgatóját, Kolacskovszky Elzát a mai napon állásától felfüggesztették, mert nem ment el Pongráczhoz tisztelegni, helyettes igazgatóvá Kovács Stefániát, az internatus vezetőjét rendelték ki. Kolacskovszky elmozdítása mutatja, hogy az erőszak már a tanügyi munkáit is elérte, hogy a politikától teljesen függetlenül álló iskolák is megérzik a törvénytelen kormány kezét.

Hogy mi itt a tanügyi érdeke, azt csak a haladó kormány tudná megmondani! Egyébként Kolacskovszky felfüggesztése nemesak törvénytelen, hanem lovagiatlan, sőt egyenesen brutális.

Egy pribék természetrajza.

A következő sorokat kaptuk ma: Bánfalvy Gyuját, Pongrácznak a kassai járásba kirendelt pribékjét ezeltől Grösmannak hívták. Fiatalabb éveiben Temesvármegye aljegyzője volt, de adósságai miatt kénytelen volt állásától megválni. Azután Budapest városánál kapott kisebb hivatalt, mellekesen pedig tüzes függetlenségi irányu cikkeket írogatott a napilapokba. De féktelen költségei ismét olyan helyzetbe sodorták, hogy adósságai miatt Budapestről a vidékre kellett menekülnie, ahol a sors egyik alsórendű állásból a másikba vetette, nem lévén sehol maradása a hitelezői miatt. A legutóbb az aradmegyei Bölönyösön volt jegyző, ahol szintén örökösen baja volt a — végrehajtottakkal. Onnan ajánlotta föl szolgálatait ez a jeles alak Kristóffynak és így méltán került Bánfalvi (Grösmann) Pongrácznak zálogházából kiváltott csatlósai közé.

Cibilbagázs a kaszárnyában.

Katonai forrásból a következő érdekes hírt kapjuk: A kassai 6. számú hadtest-tüzérezrednél a behívott póttartalékosoknak csak egy csekély töredéke vonult be, számszerint 16-an. Ebből 13 embert a Bosznia-ban állomásozó hegyi üteghez küldtek, ahol a kiegészítés nélkülözhetetlen volt, úgy hogy Kassán csak 3 ember maradt a távozó kiszolgált harmadévesek pótlására. Így a tiszteknek ugyszólván semmi munkájuk sincsen, a legénységi helyiségeknek egy nagy része pedig üresen áll. Ennek a körülménynek köszönheti Pongrácz, hogy őt helyiséget pazar eleganciával rendeztek be neki a Rákóczy-köruti tüzérszázárnyának a Bethlen-körútra néző szárnyának első emeletén, ott, ahol tavaly a Losoncra áthelyezett 16-os hadosztályezred legénysége volt elhelyezve. Mivel Pongrácz tudta, hogy Kassán nem akad iparos, aki lakását berendezné, az asztalosokat és kárpitosokat a legénységtől vezényelték ki a berendezés elkészítésére. Ugy látszik, hogy Pongrácznak állandó lakása lesz a tüzérszázárnyában. Katonai forrásunk még azt is közli, hogy csak egy önkéntes ujonc jelentkezett, egy vidéki cipész, akit rögtön a műhelybe dugtak be. Ha mostanában az ütegek teljes kiszolgálására volna szükség, a legénységi állomány ijjesztő mértékű megapadása miatt a 6. hadtesttüzérezred nagy zavarba jutna. Ujabb értesülésünk szerint azonban Pongrácz semmi szín alatt sem akar a tüzérszázárnyába menni, dacára hogy jelenlegi 2 szobás lakását ott kényelmesebbel válthatná föl; de hát a kaszárnyában járatos ember lévén, félti a — bőrét.

Karhatalom Zemplénben.

— Dókus Gyula alispán eltávolítása. —

Zemplénmegye főnöke, Pallavicini Alfréd őrnagy, már szerepelt. Összehívta a közigazgatási bizottságot, mely azonban csak kupaktanács számba ment, amennyiben csak az állami hivatalok főnökei engedelmeskedik a parancsnak. A összejövetelen a megyefőnök kijelentette, hogy mivel a tisztviselők megtagadták az engedelmességet, újakat nevezett ki helyettük. Alispán-helyettesé Kiss Pál, volt küküllői birtokost és gazdasági tudósítót nevezte ki.

Az ülés után Kazár, főispáni titkár Bernath Aladár, vármegyei aljegyzőt fölszólította, hogy vegye át az alispáni hivatal vezetését, mert az alispán föl van függesztve, Thuróczy László, I. aljegyző, alispán helyettes pedig szabadságon van. Bernath kijelentette, hogy az alispán fölfüggesztését törvényellenesnek tartja, szükségtelen tehát a hivatal vezetését átvenni, egyébként pedig minden tekintetben ragaszkodik az alkotmányvédő bizottság határozatához.

Most jött a karhatalom. Lukovics Béla csendőrfőhadnagy tíz óra után bement Dókus Gyula, alispán hivatalos helyiségébe, ahol Szirmay István t. főügyész, Metzner Béla, Buza Barna dr. orsz. képviselő, Bernath Aladár I. aljegyző, Pintér István árvaszéki elnök és két bizottsági tag is jelen voltak. Lukovics fölszólította Dókus alispánt, hogy neki a főispántól írásbeli meghatalmazása van arra nézve, hogy ha Dókus Gyula, fölfüggesztése dacára is tovább hivatalában marad, karhatalommal kényszerítse őt a hivatal elhagyására. Az alispán kijelentette, hogy a kinevezett főispán intézkedését figyelembe nem veheti, a hivatalt át nem adja, az erőszaknak azonban ellent nem állhat.

Lukovics most két szuronyos csendőrt hívott be, mire Dókus Gyula a többi jelen voltakkal együtt, Szirmay t. főügyész kivételével eltávozott.

Szirmay bezárta az alispáni hivatalt, a kulcsokat magához vette s ő is hazament. Délben számos ujhelyi polgár fölkereste az alispánt lakásán, megjelentek a megyei hajdúk is s lelkesen ünnepelték a hazafias Dókus Gyulát.

Az ellene indított fegyelmi vizsgálatot Kristóffy rendeletére Mauchs Endre pénzügyigazgató vezeti.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A sárosi installáció.

Bornemissza menekül.

Tüzérek az alkotmányban.

A Napló eredeti távirata. —

Kassa, jan. 16.

Bornemissza Ádám a sárosmegyei megyefőnök tegnapelőtt reggel érkezett meg Bártfára. A vonatnál dr. Weiss Bernát orvos, Arányi Dezső tanácsos, Tóth István rendőrkapitány fogadta. A megyefőnök 8 szánon vonult be s Bártfáról Zboróra ment. Ma reggel indult el szánkákon Zboróról az eperjesi installáló közgyűlésre. Sebes-Kelemen községben egy század tüzér lovasság várta. A tüzérek, 50 elől, 50 hátul, közrefogták s úgy kísérték Eperjésre, melyet ez alatt katonaság teljesen megszállt. Az utcákat feltűzött szuronyal fegyveres gyalogok zárták el, különösen a vármegyeház környékére csakis magukat igazolni tudó bizottsági tagokat engedtek be.

A hazafias megyebizottsági tagok a vármegyeház folyosóján gyülekeztek.

Pontban 10 órakor érkezett meg a megyefőnök kíséretével. Szentgyörgyi főispáni ítákt kinevezte tb. főjegyzőjévé, azután Mutavovszky Béla tanfelügyelő, Dvorcsák Béla levéltáros, Máté Ede, Kavcsák Prokopovics Schultz P., Péchy Dániel jegyző, Sprei Adolf bizottsági tagok jelenlétében az esküt letette. Mikor az esküt mondotta, a folyosón levő bizottsági tagok rázendítettek a Kossuth-nótára. A megyefőnök idegesen rászólt Dobos csendőrszázadosra, hogy 5 perc alatt ürítse ki a folyosót. Amde a csendőrszázados azzal jött vissza, hogy Tahy alispán fellépése miatt tiltakozott és jogosan, mert a vármegye felett ő rendelkezik. A megyefőnök erre a Kossuth-nóta kivételével beáradó lelkes akkordjai mellett rebegte el halálsápadtan az esküt-Majd rögtön menekült is, katonai fedezettel kihajtatott a pályaudvarra. A jogászfűjóság az installáció idején gyászlobogóval hazafias dalokat énekelve járta be az utcát. Sikertűt megcsipnie Bornemisszát és zajosan megabugolták. Elismerésreméltó, hogy az installáción egyetlen tisztviselő sem jelent meg.

Bornemissza zsoldosai is szedett-vedett alakok.

Miniszterjárás Bécsben.

Bécsből jelentik: Ma délelőtt érkeztek Bécsbe Fejérváry, Vörös és Felitzch miniszterek. A magyar miniszterek résztvesznek a külföldi szerződés tárgyában délután tartandó közös miniszteri értekezleten.

A szegedi megyefőnök Kecskeméten.

Kecskemétről jelentik: Nagy Mihály szegedi főispán az éjjel Szegedről ideérkezett. Az állomáson több ezer főre menő tömeg várta, Nagy Mihály azonban már egy előbbi órháznál szállott ki, ahonnan berkocsin hajtott a városba. Az elkészített tömeg az éjjel a megyefőnök összes ablakait bevverte. Több joghallgatót letartóztattak.

A szegedi események.

Szegedről jelentik: A tegnapi csendőri sortűznek nem volt áldozata, mert a tömeg közjáporára csak a levegőbe lőtt.

Előfizetési felhívás.

A „NAPLÓ“ független politikai napilapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. A legolvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

Távirati és telefonjelentései a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.

A „NAPLÓ“ előfizetői husvétkor több száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s igen vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet karácsonyi kedveskedésül szántunk, de amely a munka nagy halmaza s az időközben folytonosan gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy feleltre előfizet, a diszkrét ingyen kapja.

Mutatványszámot kívánatra egy hétig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára:

Egy évre 14 kor.

Fél évre 7 „

Negyed évre 3-50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltéssel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a Fazekas-utcaról.

HIREK.

Kamarazene-est

a kassai városi zeneiskolában.

A kassai városi zeneiskolában e hó 18-án nagyon érdekes és élvezetesnek ígérkező kamarazene-estét rendez az intézet tanári kara a kiválóbb talentumu növendékek közreműködésével. A programot itt adjuk s addig is, míg az estéről beszámolunk, mint örvendetes jelenséget konstatajuk, hogy a zeneiskola, mióta a vezető tanári tisztséget Tóthné Huszka Agnes urnő, ez a finom lelkületű és lelkes művésznő átvette, az iskola nivója fokozatosan emelkedik s ma már Kassa zenei életében kétségtelenül elsőrangú szerepet játszik. Az intézet tanári kara mindmennyi elsőrangú művészi erő, a helyes kiképzés és öntudatos művészi nevelés útján nemesíti a növendékek zenei érzékét és hajlandóságát s ha már ott tart, hogy oly gondosan megválogatott kamarazene-hangversenyre lép a publikum elé, mi teljes rokonszenvünkkel fogunk számot adni e dicséretes törekvésről.

A kamarazene-est január hó 18-án este 5 órakor kezdődik ingyenes belépéssel, a mennyiben az intézet igazgatósága vendégeket nagyon szívesen lát. A hangverseny iránt eleve is felhívjuk a közönség figyelmét. Műsora a következő:

1. Beethoven L. „Sonata” op. 17. zongora és hegedűre, a zongorarészt játszik: a) „Allegro moderato” Horthy Irma, b) „Adagio et Rondo” Horovicz Erzsike VII. osztálybeli növendékek. (Zakariás tan.)

2. a) Franz R. „Szép májusi napok” (magyarra ford. Steiger F.) b) Zichy G. „Két szív, mely egyet ért” ford. Steiger F.) c) Dóczy I. „Magyar népdalok”, zongorakísérettel mellett előadja Varkoly Irén urhölgy, az intézet tanárhelyettese.

3. Mendelssohn F. „Trio” op. 49. zongora, hegedű és gordonkára, a zongorarészt játszik: a) „Molto Allegro” Jermy Hella. b) „Andante” Saarossy Etelka, c) „Scherzo” Maurer Ilona, d) „Allegro assai” Péchy Leontin VIII. osztálybeli növendékek. (Tóth vez. tan.)

Bubics és a szépség kultusza

Bubics püspök roppantul szerette a régiségeket. A művészi formák örökkévalósága a szépség kultuszára tanítja az embereket. Az egyház a formátlan, a testtelen szép vallását hirdeti. A művészet az örök megújulás, az egyház az örök változatlan. A művészet gyönyörűséget ígér, az egyház lemondást követel. Az egyik liliomot ad, a másik rózsát, égő piros rózsát.

Néhez élni ebben a két világban egyszerre.

Csak a kiválasztott lelkek képesek ilyen kétlaki életre. Bubics Zsigmondnak sikerült. Nyolcvanöt esztendőig sikerült.

Szenvedélyesen gyűjtött képeket, szobrokat, érmeket és más művészi emlékeket. Ha rengeteg birtokán csupa rózsát ültetett volna, akkor se tehette volna oly tökéletes széppé az életét, aminővé a művészettel tette azt. És ime, most elete alkonyán azt mondják neki, hogy rosszul gazdálkodott. Pénzt gyűjtött volna inkább és ne érmekeket. Szegény öreg püspök, meg kellett neki tudnia, hogy a szépség kultuszánál többre becsülik az emberek az aranyborjú kultuszát.

— Navratil Ákos — Vályi Gábor utódja. A kolozsvári egyetem félelmetes híré, rettegett professzora, Vályi Gábor megvált a statisztikai és a magyar pénzügyi katedrától és nyugalomba vonul. Ez a hír a szigorló jogászok között nagy örömet keltene, mert Vályi buktatta a jogászok legnagyobb százalékát és ő kelt sikra 1901-ben mint rektor a vizsgálatok megszervezése mellett, amiért az egész tanári karal meghasonlott. Csakhogy az a körülmény,

hogy utódja dr. Navratil Ákos. rendkívüli tanár lesz, aki Kassáról ment Kolozsvárra és eddig a magyar buktatási rekordot tartja, amennyiben a bukottak száma nála 80% körül mozog, nagyon le fogja lohasztani a szigorlók örömeit. Niemals kommt wass beseres nach!

— Tisztujtás a gazdaszifjuságnál. A kassai felsőbb gazdasági tanintézet ifjusága tegnap délután tartotta meg tisztujtó közgyűlését, miután decemberben az egész tisztikar lemondott. A választási aktuson a tanári kart Kovácsy Béla igazgató képviselte. Megválasztották elnökké Kund Pált, alelnökké Fábry Ferencet, főjegyzővé Mátray Sándort, aljegyzővé Zitterbarth Dezsőt, pénztárossá Bakonyi Jenőt. Ezenkívül még minden évfolyamból 2—2 bizottsági és 1—1 póttagot választottak.

— Országos vásár. Tegnap, hétfő óta országos állatvásár van Kassán, amely a nagy felhajtás következtében rendkívül élénk lefolyású. A vásárlási kedv nagy, az árak is jók. Holnap szerdán kezdődik a Fábrián és Sebestyén nagy országos kirakóvásár. A Fő-utca szabad oldalának egész hosszában már állítják a sátrakat.

— Megvesztegetett választók. Lőcsei tudósítónk írja: A lőcsei kir. törvényszék két napi tárgyalás után ma fejezett be egy monstre pórt, mely az 1905. évi január hó 27-én Lőcsén lefolyt képviselőválasztásnak utójátéka volt. A tárgyaláshoz 13 vádlott és 18 tanu volt beidézve. Miután a tárgyalás során a vádlottakra rábizonyult, hogy fejéknél 25 koronáért szavaztak Hertelendy L. drra, aki időközben közalapítványi igazgatónak kineveztetett, a törvényszék valamennyit bűnösnek mondotta ki és annak alapján Haniszko András vavadaei községi bírót 12, egy választót 6 és a többi tizenegy vádlottat 3—3 napi fogházra ítélte el a Btk. 185. szakaszába ütköző megvesztegetésben.

— Hat napig aludt. Lőcséről írják: Párty Sándor dr. szepesi püspök ugósi pusztáján Kubov Tamás cseléd egy szűrben hat napig aludt, ezalatt lábujjai lefagytak.

— Bubics műkincese. Bubics Zsigmond jogi tanácsosa dr. Hets Ödön vasárnap Kassán járt, hogy a püspök ügyét megvizsgálja, tegnap délelőtt pedig visszautazott Budapestre, ahol ügyvédi irodájában nagyban folynak az egyezkedések a bécsi és budapesti műkereskedőkkel, akik a rendőrségtől és a botránytól való rettegésükben már készek követelésükből hetven százalékot is szívesen elengedni, csak hogy a kellemetlen ügy elsimuljon. Babics püspök Hajnóczy Józseffel állandóan a Bristol-szállóban tartózkodik, ahol a tárgyalások eredményeit várják. Hajnóczy, akinek valószínűleg sikerülni fog az ódiózus ügyből sértetlenül kisiklani, nagyhangú nyilatkozatokkal árasztotta el a fővárosi lapokat, amelyekben a rágalmak ellen felháborodva tiltakozik. A püspök holnap utazik el magántitkárával a Rivierára.

— Megszökött libaszirtolvaj. Tegnap este egy ismeretlen asszony a Holló-utca 7. számú házban egy libaszirtal telt bádog-edényt kínált megvételre. De mivel gyanus volt az eladó, rendőrt hívtak, de az asszony elmenekült, mielőbb a rendőr megérkezett. A zsirt a rendőrségen veheti át igazolt tulajdonosa.

Verekedő munkások. A tegnapi mára virradó éjjel a Szepsi-uton levő Schmiedt-féle korcsmában Germoletz János, Iskerka Mihály és Frilyasek András keramitgyári munkások összeverekedtek, mire a korcsmáros rendőrt hívtak, aki a társaságot feljelentette. A verekedésben Frilyasek arcán és fején súlyos sérüléseket szenvedett. A helyszínre hívtak mentők bekötötték a fejét, azután Frilyasek gyalog ment haza, mintha mi sem történt volna.

— Elfogott hazárdjátékosok. Petrik István 32, és Bilovár Péter 22. számú rendőrök tegnap este a Szepsi-uton levő Seidler János korcsmájában tetten érték egy munkástársaságot, amikor a kopka hazárdjátékot játszott. A játékosok Durasinszky János, Ducsik István, Husz Mihály, Ganicsovics Mihály és Ivacsak Mihály. A kártyát és 24 fillér készpénzt elkobozták, a feljelentést pedig megtették.

— Missiomegnyitás Boldogkőváralján. Boldogkőváraljai tudósítónk írja: Meghatóan szép ünnepség volt Boldogkőváralján f. hó 14-én, Jézus sz. nevének napján. A község plebánosa az alkoholizmus kiirtására buzgó lelkének akadályokat nem ismerő lelkesedésével sz. missiót hirdetett, melynek megtartására a pilisecsbai lazarista atyákat kérte fel. Nemcsak a terjedelmes plebánia hívei, de messzefekvő községek egész raja tolongott már a hajnali órákban templomban s azonkívül, hogy táplálékot szedhessen lelkének Isten ajándékából. A szent missiót az apostoli lelkű, a buzgóságban fáradhatatlan püspök: Fischer Colbrie Ágoston öméltósága nyitotta meg, ki egyszersmind az ünnepélyes istenítiszteletet is végezte a kerületi papság segédletével. Az ezrekre menő hívek lelki gyakorlataikat 8 napon át fogják végezni Arany és Reviczky misszionárius atyák vezetésével.

Nyílt tér.

(E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget szerkesztő.)

Nyilatkozat.

A már is fölmerült félreértések elkerülése végett erkölcsi kötelességemnek tartom ismerőseim és minden egyes ember tudomására hozni, hogy alulírott azzal a Kassán senkitől sem ismert és Pongrácz gróf által megyénk aljegyzőjének kinevezett Szabó Elemérrel azonos nem vagyok s vele semmiféle rokon vagy más összeköttetésem nincsenek.

Egyuttal a legnagyobb fájdalomnak és sajnálatomnak adok kifejezést, hogy nem vagyok egy ilyenével teljesen azonos.

Kassa, 1906. jan. 16.

Szabó Elemér, joghallgató.

Szmrecsányi László kassai kir. közjegyzőtől.

7398. hagy. sz. 1905.

Hirdetmény.

Pozsonyban, 1905. évi május hó 15-ik napján elhalt Stuller János m. kir. honvédszámítást hagyatéka ügyében felhívom örökhagyó hitelezőit, hogy követelésüket **1906. évi április hó 20-ik** napjáig nálam jelentsék be s a hagyatéka tárgyalására **1906. évi május hó 4-ik** napján délelőtt 9 órakor irodámban jelenjenek meg.

Kassán, 1906. jan. 13.

Szmrecsányi
kir. közjegyző.

